

## Το μήνυμα του φετινού καρναβαλιού είναι «Αισιοδοξία και ελπίδα»

Ο Δώρος Ιεροπούλος μπορεί να γεννήθηκε στη Λάρνακα αλλά μεγάλωσε στη Λεμεσό κι αποδέχθηκε ένας βέρος Λεμεσιανός με πάθος και αγάπη για την πόλη μας. Είναι ένας άνθρωπος που οραματίστηκε πράγματα για τη Λεμεσό και με το δικό του τρόπο συνέβαλε στην υλοποίησή τους. Επέδειξε και επιδεικνύει μεγάλο ενδιαφέρον τόσο για τον αθλητισμό όσο και για τον πολιτισμό.

Φέτος του έγινε η ημερήσια πρόταση από το Δήμο Λεμεσού να υποδείξει τον Βασιλιά Καρναβάλι, πρόταση την οποία αποδέχθηκε, και επιτάχθηκε να εστιάσει πανηγυρικά στην πόλη της Τανκοπέμπεττι ως «Μέγας Ναπολέων». Όπως εξηγούμαστε στην επ. «Ε», το φετινό καρναβάλι στοχεύει στο να προσφέρει στον κόσμο αισιοδοξία και ελπίδα αυτές τις δύσκολες στιγμές που περνάμε λόγω της οικονομικής κρίσης.

Ταυτόχρονα, ο Δώρος Ιεροπούλος μοιράζεται μαζί μας μνήμες από καρναβάλια άλλων εποχών, δηλώνοντας πάντως πως για ακόμη ένα τρέλο ξεφάντωμα και στο φετινό καρναβάλι.

**«Κύριε Ιεροπούλε, σας προτάθηκε από το Δήμο Λεμεσού να είστε εσείς φέτος ο Βασιλιάς Καρναβάλι. Ήταν έκπληξη για σας αυτή η πρόταση;»**  
Καίγες να δεις εσείς 50 χρόνια που ασχολούμαι με τα κοινά της Λεμεσού. Στο καρναβάλι έδωσα θυσιαιμία είμαι μέσα. Είμαι μέλος της πολιτιστικής επιτροπής του Δήμου, ασχολούμαι με τα πολιτιστικά, ήταν φυσικό για μένα. Κάποτε έπρεπε να γίνω και εγώ. Όπως μου είπε ο Δήμαρχος: «τόσα πράγματα έχουμε να πείξ τζάι τούτο μέσος». Άρα εν ήταν έκπληξη ήταν κάτι που πιθανόν να θεωρήσεις τζάι αναμενόμενο. Ήρθε μόνο του, ήρθε φυσιολογικά. Κατ' αρχιβία ήρθε όταν περίο οι κοινότητες ήταν να τον κλεωνάκη τζάι τον δήμαρχο, είπαν μου: «δύοιο ότι του χρόνου να σαι εσθ' τζάι φέτος με ξαναρω-

τούν «Ε... φέτος εν να σαι;» «Ε... φέτος εν να 'σαι» είπα τζάι τέλειμος έτσι απλά.

**- Απ' όπi θάβαμε ο φετινός Βασιλιάς Καρναβάλιός θα είναι ο «Μέγας Ναπολέων».**

**- Πως προέκυψε το θέμα αυτό; Τούτο ήταν δική μου εισήγηση, διότι ο δήμαρχος εσίειν την άποψη να κάμουμε κάτι το μοντέρνο που να 'σαι σχήμα με τα περίεργα με το οικονομικά, τζάι εκάσφιγκα εγώ στο αστέιο που λαλούμε, να πούμε ότι ο Βασιλιάς θα είναι ο Μέγας Ναπολέων. Δηλαδή, ότι ο Δήμος Λεμεσού καλεί τον στρατάρχη Ναπολέον να βάλει τάξη τζάι το ανέκδοτο μας τούτο θα είναι, ότι θα τους βάλουμε ούλλους στο τάξη τζάι τους πολιτικούς τζάι τους οικονομολόγους τζάι ούλλους. Αυτός είναι ο Ναπολέων. Ένας δικτάτορας με κάποια ιστορία διαφορετική, που αντί Βατερλό δικό εν να δημιουργήσει Βατερλό στους άλλους.**

**- Τι στοιχεία θα περιέχει το άρμα του Βασιλιά; Ο Μέγας Ναπολέων θα ακολουθείται και από την αυλή του στην παρέλαση;**

Το άρμα εν ωραίο, εν άρμα για έ-να άρμα μόνο, αλλά εν ευζητήσαμε ακόμα με την οργανωτική ομάδα αν θα υπάρχουν τζάι άλλοι πένω στο άρμα ή ό. Τζέινω που άκουσα όταν πήγα στο ρόβιουμ των ρούχων, εν ότι άλλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι θα ντυθούν λυσιφειστές, που σημαίνει ότι εν να 'χα ολόκληρη συνοδεία, ούλλη την βασιλική μου αυλή, τους αριστοκράτες.

**- Λαμβάνετε μέρος στην καρναβαλιστική παρέλαση απ' ό-που είσαστε παύδι; Τι είναι αυτό που θυμάστε περισσότερο στα καρναβάλια;**

Λαμβάνω μέρος που 8-9 χρονών. Το καρναβάλι τότε, σε τούτη την ηλικία την παιδική, ήταν πελόμασας, όπου ντυνομάσαν τζάι πηγαίναμε σε φιλικά μεσ σταθικά. Στόχος ήταν να με καλιβάνω ποιος εκβριχθόν πώσω που τον μάσκα. Τότε στην παρέλαση ήταν μόνο άρματα που λάμβαναν μέρος και γίνον-

ταν γύρω που την Αγίου Ανδρέου. Η διαδρομή ήταν που την Αγία Νάτα, Αγίου Ανδρέου μέχρι το ξενοδοχείο πριν τις πρώην καλογριές έτσι πώσω δικό φορές.

**- Πως αναμείχθηκαν και ομάδες μέσα στα άρματα; Τι αλλαγές υπήρξαν στα καρναβάλια; Ομοιομορφία οι Έλλη Καράκη, η γυναικία του Κώστα Χαράκη και καθηγήτη, του πατέρα του Κρίστη Χαράκη τζάι του Λούπη του Χαράκη, εσίειν πει ότι μες τ' άρματα πρέπει να γίνον τζάι groups. Τζ' έτσι έντυσαν μες ούλλους τους μιτσιούς Μίκι Μαουσία τζάι έβραλαν μας μες της μάσης των άρμάτων να κάμνουμε πελάδες. Τζ' έτσι πρέπει σγ'ά - σγ'ά η παράδοση να έρκονται τζάι groups μέσα στα άρματα.**



Τούτο εν ένα πράμα που θυμούμαι. Το άλλο πράμα που θυμούμαι είναι οι αλλαγές στα βρομολόγια. Όταν έμαδα ότι πλέον εν εμπροσσαν να περνούν τ' άρματα όσο μικρά τζάι να 'ταν, κατ' αρχιβία εσίειν πάντα έναν άνθρωπο που κράταν ένα έζλο τζάι ψιφώνε για να σέρματα του ηλεκτρισιού που να περσούν, αποσφαιστικη που την επιτροπή του καρναβαλιού, που τότε ήταν το KOMITATON, με πρωτοβουλία του κ. Γιάννου Λαϊζήη να ξεκινούσε τη Γιάννη μεσα που το Γ.Ε.Ο. Βασικά εράβ'αμε τ' άρματα μέσα στο Γ.Ε.Ο τζάι κάμναμε τη βόλα μας που πώσω που το Γ.Ε.Ο, οδός Γλάδωντος, Ανεξαρτήτως. Με-

τά που κανένα δυο χρόνια πηγαίμε παρακάτω. Πώσω που τον κ.Π. Γλάδωντος, Ανεξαρτήτως τζάι μέχρι που έγινε να πηγαίνομε στη Fairways τζάι κάτω, ενώ τα τελευταία χρόνια πάμε ως τα φώτα του Σημιάλη. Τζάι νομίζω ότι πλέον εν η τελική μορφή της παρέλασης.

**- Τότε γίνονταν χοροί στις πλατείες όπως σήμερα;**  
Σης εποχής του 60 - 70 εκτός που το θέατρο ΡΙΑΟΑ και του Γορδαβίου που ήταν οι πρώτοι παραδοσιακοί χώροι των καρναβαλιών γίνονταν οι χοροί στα διάφορα κέντρα, στο Κύμα, στο Αστήρ, στα ξενοδοχεία το Μιραμπε τζάι ήταν χοροί οργανωμένους, όπως που τον σύνδεσμο κυριών, των προσκότων κλπ...



να γίνει βρέσεις». Εν αθυμούμαι ποιος ήταν τότε ο δήμαρχος, είτε μας να αποφασίσουμε με τον κ. Βασιλή αν θα κάμναμε την παρέλαση ή ό. Ήταν η ώρα 12:30 - 1:00 τζάι εν εσίειν κόσμο ποούτε. Πήγαμε με το αυτοκίνητο του αστυνομικού διευθυντή που ήταν τζάι μες τζάι εκάμμε το βρομολόγιο να δούμε, ο δρόμος ήταν βρεμένος, βροχή, κόσμος κανένας. Ε... ο Βασιλής λαλέ μου «π εν να κάμουμε;» Λαλή του «Ευάγγελε μου εσύ είσαι ο αρχηγός, εσύ είσαι ο προϊστάμενος των πολιτιστικών υπηρεσιών, ο δήμαρχος είτε σου να αποφασίσεις, εν να γίνει ανακούλιση τζάι θα πούμε: «Αυτούσαμε εν να γίνει η παρέλαση». Τζάι λαλέ μου «τζ' ύστερα 100 γενένας με μας λαλούν ότι εν εκάμμε καρναβάλια; Εσθ' είσαι μέσα» «Είμαι μέσα», λαλή του. Έτσι εκάμμε την παρέλαση, Εβροσθησάμε, γίναμε σούπα λαλιά αλλά ποιά από του περνούσαμε ο κόσμος ξεφύτρουμε της χιλιάδες. Τούτη η ιστορία εν χαρακτηριστική.

**- Ποιά είναι το μήνυμα που θέλετε να στείλετε στον κόσμο με το φετινό καρναβάλι;**

Το καρναβάλι εν εν παραγωγικό, εν ανέκδοτο, αστέιο, ωραίο, ευχάριστο τζάι γατί να με δώσουμε μια νότα ελπίδας τζάι αισιοδοξίας έστω με τούτες τις μέρες της διασκέδασης; Βλέπουμε με το μούτο τον τρόπο. Το καρναβάλι τονώνει την ψυχολογία του κόσμου τζάι το μήνυμά του είναι του φετινού καρναβαλιού: «Αισιοδοξία τζάι ελπίδα».

## Θα συλλαμβάνονται όσοι χρησιμοποιούν σπρέι ή πετούν αυγά στο καρναβάλι

Η Αστυνομία, στη διάρκεια των εκδηλώσεων του καρναβαλιού στη Λεμεσό, θα προβαίνει σε συλλήψεις όσων χρησιμοποιούν σπρέι ή οπισθοπονητά άλλο είδος τροχαία οχηλήρια, σύμφωνα με απόφαση του Δημάρχου Λεμεσού Ανδρέα Χρήστου, της Αστυνομίας Διεύθυνσης Λεμεσού και αρμόδιους Λειτουργών του Δήμου, οι οποίοι συλλήφθησαν το θέμα αυτό σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Μέγαρο της πόλης. «Πρέπει, επιτέλους, να κα-

ταλάβουν αυγά», δήλωσε ο κ. Χρήστος, «ότι το καρναβάλι είναι εορτή χαράς και γέλιου και όχι χώρος εκτόνωσης κτώσιμων ούλων, ο οποίος, με τις πράξεις τους, θέτουν σε κίνδυνο τη σωμολική ακεραιότητα των πολιτών και ιδιαιτέρως των μικρών παιδιών». Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του Δήμου Λεμεσού, «η Αστυνομία είναι αποφασισμένη να πατάξει τις κακές συνήθειες, κυρίως νεαρών ατόμων, οι οποίοι, με τη χρήση σπρέι, αυγών κι άλλων υλικών,

προκαλούν οχληρία, παρεμποδίζουν τον υπόλοιπο κόσμο να παρακολουθήσει και να χαρεί τις εκδηλώσεις». «Αν θα επιτραπεί», όπως τονίζεται στην ανακοίνωση, «να επαναληφθούν τα κακά προηγούμενα του παρελθόντος; κι απευθύνεται έκκληση στο κοινό «να βοηθήσει την Αστυνομία, μέλη της οποίας θα ευρισκόταν σε όλες τις εκδηλώσεις, είτε πολιτική περιβολή, καταγγέλλοντας κάθε πρόμα που θα περιέρχεται στην αντίληψη των».

## ΠΑΙΔΙΚΗ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΛΑΣΗ

Ο Δήμος Λεμεσού μετά από πάλαιο των Καρναβαλιστικών του Εκδηλώσεων διοργανώνει την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου 20-12 την Παιδική Καρναβαλιστική Παρέλαση κατά μήκος της παραλιακής οδού. Όλοι οι ενδιαφερόμενοι γονείς, των οποίων τα παιδιά θα συμμετάσχουν στην παρέλαση, πρέπει απαιτητικώς να περσούν α-

πό τη Γραφεία των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Δήμου Λεμεσού (22ο όροφος Πατιχίου Δημοτικού Θεάτρου) το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου (ώρα 13:00 μμ) για να πάρουν τον αριθμό συμμετοχής. Διευκρινίζεται ότι αριθμώδ θα δοθούν στο σημείο εκκίνησης. Η παρέλαση θα αρχίσει

στις 11.30 π.μ. με σημείο εκκίνησης: Παραλιακός Κόμβος, απέναντι από το Κέντρο Εξυπηρέτησης του Πολίτη με κατάληξη: Δημόσιος Κήπος (έως είσοδος). Γι' αυτό παρακαλούνται τα παιδιά να βρίσκονται στο χώρο αυτό το αργότερο μέχρι τις 10.30πμ και να φέρουν μαζί τους τον αριθμό συμμετοχής.